

MATERIÁLY
XI MEZINÁRODNÍ VĚDECKO - PRAKTICKÁ
KONFERENCE

«DNY VĚDY - 2015»

27 březzen - 05 dubna 2015 roku

Díl 2
Ekonomické vědy

Praha
Publishing House «Education and Science» s.r.o
2015

Таким образом, в казахстанских страховых компаниях представлены, практически, все виды страхования, кроме специфических, которые используются в своей работе иностранные страховщики. Рынок страхования в республике развивается стабильно и динамично, что показывают данные, представленные как официальными финансовыми органами, так и проявляются в нашей повседневной жизни.

Следовательно, страхование проникает во все сферы жизни общества и отделимых его субъектов. Более того, страхование тесно связано с социальным прогрессом и уровнем цивилизации. Опыт свидетельствует, что чем выше уровень жизненных стандартов в стране, тем выше в ней уровень развития страхования. При этом, все большую значимость приобретают риски и в защитных мерах которых состоит сушность экономической категории страховой защиты.

К.э.н., доцент Мырзахметова А.М.

магистрант 2 курса Досматова Ж.К.

КатНУ им. аль-Фараби, ФМО, кафедра международных отношений и мировой экономики, Республика Казахстан, г.Алматы

ИНВЕСТИЦИИ В ЭКСПО-2017

Всемирная выставка или Экспо (Expo) – международная выставка, которая является символом индустриализации и открытой площадкой для демонстрации технических и технологических достижений. Всемирные универсальные выставки EXPO – это события глобального масштаба, по значимости сравнимые с всемирными экономическими форумами, а по туристической привлекательности – с самыми популярными спортивными соревнованиями мира.

Начиная с 1851 года, когда в Лондоне была проведена первая Всемирная промышленная выставка, международные выставки EXPO приобрели с каждым годом все большую известность и представляли всем желающим уникальную возможность ознакомиться с экономическими, технологическими и культурными достижениями мира. Выставки являются также своеобразной платформой для обмена инновационными идеями и убедительной демонстрацией возможностей коллегивного взгляда в будущее. EXPO посещают миллионы туристов, и поэтому каждая страна стремится создать уникальный павильон, способный выразить национальную самобытность ее культуры и продемонстрировать всему миру уровень своего экономического и технологического развития.

Выставка EXPO имеет статус одной из самых больших социальных организаций в мире и, как правило, открыта 90–180 дней в году [1].

За всю свою историю Выставка «Экспо» под разными названиями проводилась 64 раза. В городах, где проходили выставки EXPO, провозились заметные изменения, были даже оставлены такие величественные монументальные сооружения, как Эйфелева башня в Париже, Атомium в Брюсселе, Кристалл Пэлас в Лондоне, мост Васко да Гама в Лиссабоне.

EXPO-2010, проходившая в Шанхае, стала первой в истории всемирной универсальной выставкой на территории Китая. Она проходила с 1 мая по 31 октября 2010 года и представляла концептуальное решение проблем, касающихся сокращения ресурсов, снижения уровня преступности, загрязнения окружающей среды посредством моделирования городов будущего. EXPO-2010 рекомендовала себя как самая крупная в истории. Тема выставки «Лучше город – лучше жизнь». За время проведения выставки посетили более 73 млн. человек, а участниками ее стали 192 государства и 50 организаций. Несмотря на то что а участником ее стали 192 государства и 50 организаций. Несмотря на то что только 4,25 млн. (около 5,8%) посетителей ЭКСПО прибыли из-за рубежа, Шанхайское управление туризма отметило значительный приток в город иностранных туристов: их число в прошлом году составило 8,5 млн. человек (для сравнения – в 2009 году в Шанхае побывало 6,29 млн. зарубежных туристов). Выдающиеся магазины и торговых центров поразовали розничные продажи, которые в 2010 году выросли на 17,5% по сравнению с предыдущим и составили 604 млрд юаней (94,9 млрд. долларов США) [2]. Небывалый размах диапазона затрат устроителей выставки колеблется от 4,2 млрд. до 58 млрд. долларов США. Сумма затрат на обустройство выставки превысила сумму, потраченные на организацию и проведение Олимпийских Игр в 2008 году в Пекине [3]. Организаторам мероприятие принесло прибыль в 12 млрд. долларов США. Доход среднего бизнеса увеличился по крайней мере на 20 процентов. Самая большая статья дохода – продажа входных билетов, выручка от которых составила почти 7,36 млрд юаней (1,1 млрд. долларов США). Операционный доход от проведения ЭКСПО составил более 1 млрд. юаней (157,23 млн. долларов США). «Проведение ЭКСПО имеет только плюсы без минусов» – говорит замдиректора канцелярии по международным делам Шао Кунинг. Говоря об инвестиционном эффекте, он отметил, что ЭКСПО дало толчок развитию высоких технологий в сфере биофармацевтики и развитию внешней торговли Китая [4].

Но существует и отрицательный опыт стран, проводивших подобные выставки. К примеру, выставку в Ганновере в 2000 году вместо 40 млн. человек посетили лишь 18 млн., убыток составил, по разным источникам, от 1,2 до 1,5 млрд. евро, а после выставочное применение нашли единичные павильоны. Не была использована и часть объектов выставки 2008 года в испанской Севилье.

В Астане полным ходом ведется подготовка к предстоящей Международной выставке ЭКСПО-2017. Известно, что выставочный комплекс расположится на Левобережье на территории в более 170 га. Проведение международной выставки EXPO-2017 в Астане является одним из ключевых проектов Казахстана.

Инициатива организации такого масштабного мероприятия в столице нашей страны принадлежит Главе Нурсултану Назарбаеву.

10 июня 2011 года Генеральному секретарю Международного бюро выставок (МБВ) Винсенте Гонсалесу Лосертулесу в Париже была официально представлена заявка Республики Казахстан. С этого момента наша республика официально вступила в предвыборную борьбу за право проведения EXPO-2017 в Астане.

14 марта 2012 года Глава государства провел встречу с экспертной комиссией МБВ в столице Казахстана, в рамках которой особо подчеркнул, что для нашей страны проведение EXPO-2017 является национальным проектом.

12 июня 2012 года в Париже на 151-й Генеральной ассамблее МБВ состоялась официальная презентация Астаны, в самом начале которой со специальными видео-обращениями к делегатам обратились Президент Казахстана. В своем выступлении Нурсултан Назарбаев лично гарантировал приложение максимальных усилий к успешному осуществлению проекта в случае победы Астаны. Тема, посвященная Астаной – «Энергия будущего» – посвящена альтернативным источникам энергии и «зеленым» технологиям.

22 ноября 2012 года в ходе тайного голосования представителем 161 государства-члена Международного бюро выставок Астана выбрана местом проведения Международной специализированной выставки EXPO-2017. Заявку Астаны поддержали 103 страны. EXPO-2017 станет первой выставкой, проведенной в странах СНГ.

26 ноября 2012 года Главой государства подписан Указ № 436 «Об образовании Государственной комиссии по подготовке и проведению Международной специализированной выставки ЭКСПО-2017».

Всемирная выставка в Астане продлится 3 месяца в летний период. В ней смогут принять участие около 100 стран мира и порядка 10 международных организаций. Ожидается, что выставку посетит более 5 миллионов человек.

Тема EXPO-2017 – «Энергия Будущего» – позволит привлечь лучшие мировые технологии энергобережения, новые разработки и технологии использования существующих альтернативных энергосистем, таких как энергия солнца, ветра, морских, океанических и термальных вод. Астана может стать эффективной площадкой для демонстрации лучших мировых разработок и трендов в этой отрасли. Выставка придаст также мощный импульс для системной диверсификации экономики и технологической модернизации производственных мощностей и научной базы страны [5].

Замысел проекта «Энергия будущего» заключается в том, чтобы привлечь внимание общественности к решениям и способам, обеспечивающим управление устойчивыми источниками энергии.

Эти способы направлены на следующие цели:

- борьбу с изменением климата и снижение выбросов углекислого газа; - стимулирование использования альтернативных источников энергии – в частности, возобновляемых источников энергии, и внедрение программ;

- обеспечение надежности энергообеспечения;

- борьбу с изменением климата и снижение выбросов углекислого газа;

- стимулирование использования альтернативных источников энергии – в частности, возобновляемых источников энергии, и внедрение программ;

- обеспечение надежности энергообеспечения;

- контроль над производством, сохранением и использованием энергии;

- обеспечение всеобщего доступа к устойчивым источникам энергии [6].

Проведение такого масштабного мероприятия придаст новый серьезный импульс развитию малого и среднего бизнеса. Выставка позволит привлечь значительные частные инвестиции в строительство выставочных объектов и инфраструктуру столицы.

Во время проведения EXPO столица Казахстана наполнится звуками различных культур со всех уголков света. Ежедневно на территории выставки будут проходить концерты, шоу, Национальные Дни и другие развлекательные мероприятия.

Казахстан является членом Международного бюро выставок с 1997 года и принимает участие в EXPO с 2005 года. По итогам EXPO-2008 в испанской Са-рагосе, среди 104 стран-участниц, в категории «С» павильон нашей страны был удостоен бронзовой награды по критерию внешнего и внутреннего оформления.

В обращении президента Казахстана к народу Казахстана в связи с принятием решения о проведении Международной выставки ЭКСПО-2017 в Астане говорится, что это величайшая возможность для нашей страны получить новые энергетические и «зеленые» технологии. Это миллиарды долларов инвестиций, энергетические и «зеленые» технологии. Это миллиарды долларов инвестиций, которые поступят в Казахстан за время подготовки и проведения ЭКСПО-2017, которые также позволят использовать его объектов. «Как показывает опыт прошлого, проведение такой выставки оказывало огромное воздействие на развитие городов и стран, где она проходила», отметил президент [7].

В Казахстане создана Государственная комиссия по подготовке и проведению выставки. В Астане уже определено место под строительство нового Выставочного комплекса. Казахстан должен провести большую подготовительную работу – построить Выставочный центр, возвести новые гостиницы, дороги, развить транспорт, обеспечить готовность к приёму гостей.

Председатель правления АО «Национальная компания «Астана ЭКСПО-2017» сообщил, что строительство ведется в соответствии с утвержденным графиком строительства-монтажных работ. Он также отметил, что компанией разработаны механизмы привлечения альтернативных источников финансирования. По данным руководителя АО «Национальная компания «Астана ЭКСПО-2017», предварительный объем прямых частных инвестиций, включая проекты по возведению гостиниц, жилой недвижимости и других объектов, составляет более 800 миллионов долларов [8].

Если говорить непосредственно об экономической составляющей этого вопроста, то уже известна цена проекта выставочного комплекса. Это около 3 миллиардов долларов. Кроме этого, что немаловажно, уже сейчас есть очень много заинтересованных инвесторов, которые уже заключают контракты. Если говорить об инвестициях, то это более 500 миллионов долларов. Уже известно, что на более чем 500 млн. долларов США вложат местные застройщики – холдинг В1 Group, корпорация «Базис-А», компания «СредАзЭлектроМонтаж». Эти и другие инвесторы будут строить жилищную и коммерческую зоны комплекса, развлекательные и бизнес-центры, центр обслуживания и продажи автомобилей. Это будет окупаемый проект. Но он не может окупиться здесь и сейчас. Есть так называемый «поствыставочный период», который может длиться годами, веками, столетиями. После того как закончится выставка, если сейчас правильно распределить все эти помещения, все здания выставочного комплекса, то, безусловно, они будут окупаться. Потому что это суперсовременные лучшие здания, построенные по новейшим «зеленым» технологиям. Мы сейчас видим, что инвесторы к нам идут, на территории выставочного комплекса уже сейчас не хватает объектов для инвесторов. Самая главная наша работа заключается в том, чтобы правильно донести необходимость проекта. Ведь там будут решаться такие серьезные вопросы, как: вопросы энергосбережения, «зеленой» экономики, вопросы использования не только альтернативной энергетики, но и традиционной. Необходимость, актуальность

Председатель правления АО «НК «Астана-ЭКСПО-2017» Талгат Ермегишев обещал, что в республиканский бюджет планируется полностью вернуть все средства, которые государство затратило на выставку – 283 миллиона евро. В эту сумму войдут и средства, вырученные от спонсорской помощи, торговых точек, лотереи, реализация билетов, цена которых будет определена за 1,5 года до начала проведения ЭКСПО-2017. Во время выставки будут проводиться различные мероприятия и услуги населению, где наша страна будет иметь свою долю и покроет расходы, которые сейчас финансирует бюджет [9].

Во время заседания комитета по вопросам экологии и природопользованию Мажлиса Парламента Казахстана, было сказано, что на подготовку выставочного комплекса ЭКСПО-2017 удалось найти 77 миллиардов тенге инвестиционных денег [10].

Заместитель председателя Постоянного комитета всекитайского собрания народных представителей Чжан Байовэнь, отметил что Китай готов оказывать содействие в проведении выставки ЭКРО-2017 [11].

Проведение ЭКРО-2017 даст нам дополнительный стимул для экономического и инфраструктурного развития как столицы, так и республики в целом.

Новый серьезный импульс к развитию получит малый и средний бизнес-столицы и прилегающих регионов, прежде всего – сфера обслуживания населения, гостиничный бизнес и внутренний туризм. Данное мероприятие позволит

привлечь значительные объемы частных инвестиций в строительство выставочных объектов и инфраструктуру столицы. Астана ЭКСПО-2017 – международная специализированная выставка. Принимающая страна сама возводит павильоны, а потому все объекты, построенные для выставки, останутся в собственности государства [12].

Ценность ЭКСПО измеряется не только деньгами. Она останется в качестве наследия будущим поколениям как проект с социальным, образовательным, в конце концов, духовным значением, казахстанцы будут его вспоминать еще десятки лет. Выставка познанием мир с многонациональной культурой, древней историей, искусством, традициями и гостеприимством казахстанцев, повысит узнаваемость и туристическую привлекательность Казахстана в мировом сообществе.

Литература

1. Международная туристическая выставка ЭКРО 2016 пройдет в Англии. <http://www.kfg-invest.ru>
2. Подведены финансовые итоги Всемирной выставки ЭКСПО-2010 в Шанхае. 05.10.2011г. <http://www.dio.by/news/7578>
3. М.Аманжолова. ЭКРО: Опыт проведения выставки в Китае. <http://bnews.kz/ru/news/post/110103/>
4. Обида прибыл КНР от ЭКСПО-2010 составила \$161 млн. 05.10.2011г. <http://www.slnarero.ru/tubrics/1/6943/rtpm>
5. ЭКРО-2017 в Астане. http://www.akorda.kz/ru/page/page_expo-2017-v-astane_1356073251
6. Замысел проекта. <http://expo2017astana.com/future-energy/zamyisel-proekta>
7. Назарбаев: ЭКРО 2017 – это величайшая возможность для Казахстана получить новые технологии. <http://newskaz.kz/society/20121206/4415936.html>
8. Более 800 миллионов долларов составили частные инвестиции в ЭКСПО-2017. 03.10.2014 г. <http://vchastana.kz/expo2017/10023-bolse-800-million-dollarov-sostavili-chastnye-investitsii-v-ekspo-2017/> Вечерняя Астана www.vchastana.kz
9. Стала известна стоимость ЭКРО-2017 в Астане. http://englinews.kz/kazakhstan_news/stala-izvestna-stoimost-ekpo-2017-v-astane-258295/
10. М.Байгарин. На строительство ЭКСПО-2017 привлечено 77 млрд тенге инвестиций – Т.Ермегишев. 30.09.2014 г. <http://pravu.zakon.kz/4656597-pastoielstivo-ekspo-2017-privlecheno.html>
11. По пути взаимного интереса. 23.09.2014 г. <http://www.kazpravda.kz/news/view/26616>
12. Что даст Казахстану проведение ЭКРО-2017? <http://www.minplan.gov.kz/economyp/about/9071/45463/>